

护航元宵节 食安百姓安

2月1日,在武康街道某大型超市,县市场监管局直属分局的工作人员正在开展食品、物价专项检查,重点护航餐饮、超市等场所,杜绝借节假日之机哄抬物价,确保百姓吃得安全、放心。

记者 蔡俊



让地瓜的藤蔓更长、根茎更壮

农历新年上班第一天,浙江“新春第一会”召开。会议指出,要加快打造高能级开放之省,实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,坚持高水平走出去闯天下与高质量引进来强浙江有机统一。地瓜经济,好像是一个非常新鲜的词汇,但实际上许多人早已熟悉。

“地瓜经济”这一比喻来自2004年习近平总书记之“江新语”中的引用:地瓜的藤蔓向四面八方延伸,为的是汲取更多的阳光、雨露和养分,但它的块茎始终是在根基部,藤蔓的延伸扩张最终为的是块茎能长得更加粗壮硕大。

从德清可以看到浙江的缩影,历史上就是一个资源小县,工业基础非常薄弱,可以说要什么,就缺什么。但是,奇迹就在这里发生了。1978年,德清实现生产总值(GDP)仅1.42亿元,到2004年全县实现生产总值达到105.32亿元,至2022年,德清国内生产总值达658.2亿元。如果说在改革开放初,我们每年只能生产一个

单位的财富,那么到现在,每年已能生产数百个单位的财富,这样的超常发展,是以前的我们不敢想象的。

秘诀在哪里? 地瓜经济就是秘诀。

众所周知,广东、江苏、山东和浙江是我国目前的四大经济强省。广东、江苏和山东,在改革开放前期就位于全国前列,广东在1978年位列全国第五,十年后登上第一,至今一直被称为“粤老大”。江苏在改革开放之前就基本保持了全国前三的好成绩,进入新时代之后,江苏也从未跌出过前三,被民间称为“苏大强”。山东在改革开放前期势头迅猛,一度冲上了冠军宝座,但随即被广东取而代之。而浙江,在改革开放前期排名远在十名之外,但在1993年之后,稳稳地盘踞在第4名的位置,无人可以撼动。网络上有一张各省市国内生产总值变化图,上升最明显的就是浙江。论经济底子,广东、江苏、山东在改革开放之前的排名就不差,那时唯有浙江,远远落后于这些兄弟省。当时的浙江没有大量的央企、国企拉

动,与邻省江苏差距巨大。在德清,同样面临着先天不足的困难,但我们走上了地瓜经济的路子。一个典型的例子,洛舍一个没有木材资源的农业镇,发展成了木业经济重镇。

德清人熟知这样的故事:改革开放之初,木匠出身的德清人王惠林到上海出差,他发现有的人排了三天三夜才买到钢琴,王惠林萌生了回洛舍造钢琴的想法。但是,造一台钢琴的环节很多,企业实际到手的利润少得可怜,许多人说“造一台钢琴不如养一头猪赚钱”,那么,洛舍的企业家们何以将洛舍打造成了钢琴小镇? 原因就在于跳出洛舍看洛舍,跳出德清看德清,跳出浙江看浙江,甚至走向了国际市场,把产业链延伸到了省外、国外。目光放远,方能走得更远,如果把钢琴产业比喻为地瓜经济,把跳出德清、跳出浙江看成地瓜藤蔓的延伸,那么,块茎的坚固代表着立足洛舍发展洛舍,立足德清发展德清。

藤蔓茂盛,根茎更壮。多年来,

一些从德清起步的企业为了解决发展的“瓶颈”,不得不跳了出去,但是不管走到哪里,他们深藏着强烈的乡土观念,不仅发展了外面的事业,也再次带旺了家乡的产业。一些企业开始尝试双总部模式,甚至把总部回迁到了德清。还有大量的杭资企业,将藤蔓延伸到德清,在德清扎根,德清土地让地瓜越长越壮。同时,德清人还不忘走共富之路,德清先后与四川省小金县、贵州省纳雍县、云南省广南县等地建立结对帮扶县,互惠共赢,这也可以看作是地瓜经济的共享共赢运作模式。

现在,我们既要加紧充分发挥自己的比较优势,加快向“专精特新”“未来工厂”转型升级,也要立足扩大内需与深化供给侧结构性改革有机结合,将藤蔓更远处地伸向国内外两个市场,更好对接和满足国内外两个市场需求,走好内外两个循环路子,把“地瓜经济”培育得更优更强。

一人

小付看天气

立春将至 天气乍暖还寒

记者 付露波

2月4日即将迎来立春节气,立春是二十四节气之首,标志着万物闭藏的冬季即将过去,春天来临。此时天气乍暖还寒,告别连日来的晴好天气,未来一周阴雨天气“持续在线”,气温仍然偏低,注意防寒保暖。

根据德清县气象台2月2日16时发布的天气预报,3日阴到多云,偏东风3级,当天最低气温2℃,山区最低-2℃,有冰冻,最高气温8℃。4日多云到阴,夜里转阴有雨。

具体天气情况如下:3日(周五)阴到多云,2~8℃,偏东风3级;4日(周六)多云到阴,夜里转阴有雨,2~11℃,偏东风3~4级;5日(周日)阴天,有时有小雨,6~10℃,偏东风3~4级;6日(周一)小雨渐止转阴天,8~12℃,偏北风3~4级;7日(周二)阴有小雨,

8~10℃,东北风3级;8日(周三)阴有雨,7~9℃,东北风3~4级;9日(周四)阴天,有时有小雨,8~10℃,偏北风3级。

温馨提示,虽将立春,气温仍然偏低,且伴随着寒风阵阵,防风保暖仍是此时养生的重点。俗语里有“二月休把棉衣撤,三月还有梨花雪”“春捂秋冻,百病难碰”的说法。市民日常“春捂秋冻”还得做好,要注意保暖,不要急着脱掉冬装换春装。起居方面,立春后,自然界万物欣欣向荣,这时可顺应自然界生机勃勃之景,适当调整作息,早睡早起。

德清县水务有限公司 广告
 水务热线: 8078444

武康营业厅 8078444
 乾元营业厅 8422368
 新市营业厅 8448555

微信扫码服务



暖阳下泛舟湖面

近日,阳光温暖,微风和煦,市民纷纷走出家门,感受冬日暖阳。武康街道群晖公园热闹非凡,市民们泛舟湖面尽享悠闲时光。

记者 蔡俊

德清县消防救援大队

关于2022年度消防监督检查结果的公告

为认真履行《中华人民共和国消防法》及相关消防法律法规,及时掌握社会面上存在的主要消防安全问题,督促社会单位及时消除火灾隐患,改正消防违法行为,依法履行消防安全管理职责,坚决遏制重特大火灾事故的发生。2022年德清县消防救援大队根据《机关、团体、企事业单位消防安全管理规定》(公安部61号令)及《消防监督检查规定》(公安部120号令)的要求,现将监督检查有关情况公告如下:

2022年1月至12月份,德清县消防救援大队共抽查单位2297家次,发现火灾隐患或违法行为2071处,督促整改火灾隐患或违法行为2060处,下发《责令改正通知书》1237份,依法对37家单位进行了临时查封,下发行政处罚决定书205份,对34家单位作出了责令停产停业或责令停止使用的行政处罚。

德清县消防救援大队
2023年1月31日

欢迎刊登

生活广场

◎办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

刊登热线:8077001

喜讯 喜讯

德清满鹤楼参茸工厂店, 现特别推出那曲新鲜虫草1888元30根再送10根, 买100根送50根, 野生虫草138元/克

满鹤楼

参茸工厂店

- 西藏那曲野生精品虫草 买100克送15克特价除外 半斤起批更划算
- 马来西亚原装进口燕窝 只要23.8元/克
- 破壁灵芝孢子粉 买一盒送一盒 (一斤起批价)

- 文山三七 88元每斤起
- 淡干海参 (买一斤送2两, 免费泡发)
- 铁皮石斛 (260元每斤起)
- 西洋参 (298元/斤起)

惊喜的价格, 放心的品种, 全场上百种滋补产品任您选购, 无论送礼还是自用, 都是您的理想选择, 每天前10名顾客有精美礼品赠送。

地址: 德清县武康街道群益街389号, 德清中医院东侧

广告